

河南高技能人才达392万

去年新增技能人才超400万 今年拟增200万人

本报讯(记者李娜)昨日,河南省政府新闻办召开“实事惠民 聚力谋出彩”系列第八场新闻发布会,省人社厅、教育厅、农业厅等部门相关负责人就“开展职业技能培训和评价取证”情况进行通报。

三项指标超额完成年度任务

据介绍,去年,我省“人人持证、技能河南”建设深入推进,全年开展职业技能培训432.3万人次,新增技能人才403.2万人、高技能人才140.8万人,分别完成年度目标任务的144%、168%、176%。

在2022年世界技能大赛特别赛上我省5名选手代表国家参加3个项目的角逐,获得两金一铜,获奖率100%,总成绩全国第四,实现历史性突破。

今年,我省将围绕“全年开展职业技能

培训300万人次,新增技能人才200万人、高技能人才80万人”的任务目标,拉高工作标杆,高质量推进“人人持证、技能河南”建设。精准实施先进制造业根基工程、现代服务业、高素质农民等专项培训,努力造就更多技术技能人才、能工巧匠、大国工匠,为高质量建设现代化河南提供坚实技能人才支撑。

叫响人力资源特色品牌

我省加快推动“一县一品牌”建设,出台河南省人力资源品牌建设实施意见、“河南建工”“河南跑男”人力资源品牌建设方案,统筹推进10个省级、100个区域级人力资源品牌建设。共同打造“河南护工”“河南码农”“豫农技工”品牌,2022年培训15万名以上数字技能人才、18万名以上康养照护技能人才、84万多名高素质农民和农村转移劳动力。

加强高技能人才队伍建设

加强高技能人才队伍建设,对于加快建设人才强省,推动高质量发展,缓解就业结构性矛盾具有重要意义。记者从发布会上了解到,截至2022年底,按取证人数计算,全省高技能人才达392万人,其中高级工318.7万人、技师63万人、高级技师10.4万人,占技能人才总量1415.6万人的27.7%。

省财政累计投入近30亿元,带动市县财政和社会资金175亿元,建成省级高技能人才培训基地153个、技能大师工作室257个。充分发挥技工院校培养高技能人才的基础性作用,目前我省共有技工院校97所,其中技师学院31所,每年招生超过11万人,招生规模保持全国前列。

截至2022年底,我省共有“中华技能大

奖”获得者14名、“全国技术能手”获得者232名、“中原技能大奖”获得者50名、“中原技能大师”获得者52名,高技能人才享受政府特殊津贴154人。

标杆养殖技工月薪超5万元

去年,我省人社、教育、农业农村、乡村振兴、文旅、商务、住建、妇联等16个部门通力协作,开展种养大户、农副产品加工、农村电商、乡村工匠、转移就业劳动力等各类涉农职业技能培训,共培训122.4万人次,新增技能人才52.1万人。

我省积极探索构建完善农业技能评价体系。牧原集团去年新增动物疫病防治员等职业工种3万余人,新入职家畜饲养员月薪达到7000元左右,标杆养殖技工月薪超过5万元。

癸卯年黄帝故里拜祖大典筹备工作全面启动

(上接一版)办好癸卯年拜祖大典,对于打造华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,打造“炎黄子孙的寻根之地、中华文化的朝圣之地、中华文明的体验之地、国学教育的实践之地”,打造文旅强省和文旅强市具有重要意义,更是全面开展“三标”活动、深入推进“十大战略”行动的重要平台和抓手。组委会各部室和各参加单位要深入学习贯彻习近平总书记关于传承和弘扬中华优秀传统文化的重要论述和视察河南重要讲话重要指示精神,站位省之要者、市之重者,充分体现责任和担当;要围绕上升国拜的目标,全面提升工作标准,切实推动各项工作及关联活动按照国拜的标准来谋划和开展;要以此次会议为标志,全面启动拜祖大典各项筹备工作,做到思想、工作、机制、人员全部到位,按照“清单化管理”要求,明确时间节点,倒排工期、挂图作战,同时进一步加强组织领导,压紧压实责任,确保各项工作落细落实、见行见效,齐心协力把今年的拜祖大典办得更加出彩、更加圆满。

全市宣传部长会议召开

锻造过硬宣传思想工作队伍 推动宣传思想工作高质量发展

(上接一版)会议强调,要全面加强全媒体传播体系建设,强化核心价值引领,加快打造华夏历史文明传承创新基地中的全国重地,加快推进以数字化为宣传思想工作增效赋能,加强对外传播能力建设,切实守牢意识形态和重大舆情安全底线,全面落实党的二十大精神关于宣传思想工作的战略部署和重大任务。要全面加强党对宣传思想工作的全面领导,大兴学习之风、调研之风、落实之风,锻造过硬宣传思想工作队伍,推动全市宣传思想工作高质量发展。

我市创建国家食品安全示范城市工作接受验收

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,郑州创建国家食品安全示范城市现场检查工作见面会召开。会议透露,国家食品安全示范城市检查组将在三天内对郑州创建工作进行全面验收。副市长潘开名参加会议。

2016年,郑州被列为第三批国家食品安全示范创建试点城市,全市上下高度重视,党政同责,齐抓共管,全力提升食品安全保障水平。创建工作开展以来,人民群众的食品安全总体满意度和创建工作知晓率、支持率逐年稳步提升,食品安全评价性抽检合格率每年均稳定在98%以上。

会上,郑州就创建国家食品安全示范城市工作情况进行了汇报。接下来,工作组将赴各区县(市),对创建工作进行现场检查。

今年城建工作重点任务敲定

本报讯(记者曹婷)记者从昨日召开的2023年全市城乡建设工作会议上了解到,2022年全市城乡建设系统坚持稳中求进、难中求成,各项工作均取得明显成效,2023年将持续抓好重点工作。

会议透露,2022年,郑州城建工作取得明显成效,渠南路(陇海路以北段)、下穿二七广场隧道主体基本完工,打通“断头路”50条,公共停车位泊位超额完成任务。城市更新和安置房建设全力推进。全市灾后重建农房全部按时竣工交房。

全年完成建筑业产值5516亿元,建筑许可指标连续两年在全省营商环境评价中排名第一,成功申报全国第一批智能建造试点城市。全年创建“鲁班奖”等国家级奖项5项。登封、新密各有2个村入选第六批中国传统村落等。

据了解,2023年将全力推进渠南路、彩虹桥、金水路西延等市政重点工程,以及金水河、古荥明渠、西干渠等河渠项目建设,加快海绵城市、综合管廊和公用设施建设。并开展城市更新行动,完善“1+2+N”政策体系等,力争各项工作取得新突破。

“豫事办”注册用户达7530万

上线服务5699项

本报讯(记者李娜)昨日,河南省政府新闻办召开“实事惠民 聚力谋出彩”系列第九场新闻发布会,重点介绍和解读河南省2022年度民生实事——提升移动政务服务能力落实情况,并回答记者提问。

“豫事办”日业务量逾200万件

记者从发布会上了解到,截至2022年底,“豫事办”注册用户数达7530万,上线5699个事项,分别完成省定目标任务的107.6%、142.5%,每天有200多万人通过“豫事办”办理相关业务,成为全国用户最多、服务集成度最高、活跃度最热的省级移动政务服务平台之一。

去年“上新”服务事项1911个

去年,我省围绕解决人民群众急难愁盼的问题,聚焦公积金、民政、公安、人社、教育等群众经常使用的服务应用,与省直有关厅局成立工作专班、开展联合攻坚,一个事项一个事项研究,一个应用一个应用开发,一个系统一个系统打通。

2022年新上线居民办电服务、新房及二手房契税申报等1911个高频服务事项,更好满足了群众的网上办事需求。持续完善“豫事办”体验官制度,招募体验官141人,广泛征求群众对服务事项、办事流程、操作体验等方面的意见建议,不断提升服务精准度和用户满意度。

据介绍,我省督导各地紧贴民生主题、聚焦用户需求,在“豫事办”分厅上线5316个深受群众欢迎、各具地方特色的政务服务事项和便民应用,有效促进了各地移动政务服务在“豫事办”上集中办理。

“豫事办”按照“高频优先、热点优先”原则,设置了推荐服务、遇事豫办、服务随行3个板块14个专区,接入了人社、教育、公安、医保、住建、民政等19个厅局的热点事项,可提供社保缴费、社保资格认证、学校查询、公积金、婚姻登记预约等便民服务。

今年将上线更多服务应用

今年,“豫事办”将会同相关省直部门,紧紧围绕企业群众办事需求,聚焦社保、医保、卫

健、公安、民政等民生领域,在“豫事办”再开发上线一批覆盖群体大、应用频率高、适合“掌上办”的服务应用,让企业群众“动动手、刷刷脸”就能享受到更多快捷、便利的政务服务。

目前,“豫事办”已建设了安卓版APP和支付宝小程序,今年计划上线iOS版APP和微信小程序,进一步完善拓展“豫事办”的透渠道,通过服务渠道和能力优势互补,更好满足多样化用户群体的使用需求。

我省还将继续加强“豫事办”的省辖市分厅建设,将更多城市的政务服务和便民应用汇聚至“豫事办”,使省内办事可在户籍地、居住地、工作地不同城市间自由切换、“全省通办”,最大限度减少多端下载、多头注册,为群众办事减负、增便利。

青年人才招聘会 万余岗位任你选

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员陈应哲)记者昨日从团市委获悉,2月18日上午,共青团郑州市委联合河南123人才网,将在智汇城室内一楼大厅举办2023年春季高校毕业生大型招聘会。此次招聘对象主要为应届届高

校毕业生、转岗求职青年、待业青年、技能型青年人才等急需就业群体。提供岗位万余个,涵盖大部分专业类别,主要集中在电子商务、技术、管理、行政、设计、生物制药、金融财务、计算机、电气工程、建筑工程、环境工程、人力资源管理等专业。

三场现场招聘会 逾万岗位“职”等你

本报讯(记者李娜 通讯员付鹏辉 赵阿娟)即日起至2月底,郑州市人才市场将举办三场现场招聘会,逾万岗位“职”等你来。昨日,记者从市人社局获得此消息。

三场招聘会的时间和主题分别为:2月21日郑州市“郑”筑梦想共创未来招聘会;2月25日综合性现场招聘会;2月28日郑州市“聚才聚智 共创不凡”招聘会。

招聘会以应届、往届高校毕业生、技能型人才、各类转岗就业人员为主要服务对象。届时预计近300家国企、优秀民营企业参加,涵盖贸易、批发和零售业、制造业、卫生、社会保障业、计算机软件业、水处理、住宿餐饮业等多个行业。提供逾万个就业岗位,涉及市场营销、软件开发及设计、工商管理、人事、财务各类专业技术等多种岗位。

郑州面向民间资本推介 今年首批67个项目

投资总额超1000亿元

本报讯(记者侯爱敏)“项目为王抓投资、开足马力拼经济”。为充分发挥各类市场主体特别是民间投资在推进我市经济社会高质量发展中的作用,市发改委日前推出2023年第一批面向民间资本推介项目,以此提振投资信心,奋力夺取一季度“开门红”、确保实现“全年红”。

据了解,此批项目共计67个,总投资1003亿元,计划通过股权投资、债权投资、合作经营、参与盘活存量资产、PPP等方式吸引民间资本参与。

从行业分布看,该批项目涉及科技创新、基础设施、保障性安居工程、社会事业、产业园区、城市有机更新及其他等7大行业领域,其中科技创新类项目2个,总

投资4亿元;基础设施类项目16个,总投资59.4亿元;保障性安居工程类项目4个,总投资34.2亿元;社会事业类项目14个,总投资33.9亿元;产业园区类项目21个,总投资478.8亿元;城市有机更新类项目1个,总投资211亿元;其他类项目9个,总投资181.6亿元。

从区域分布看,此次推介项目涉及14个开发区、区县(市),其中:经开区4个,总投资241.1亿元;航空港区3个,总投资127亿元;高新区5个,总投资95.4亿元;中原区1个,总投资180亿元;管城区3个,总投资124.9亿元;惠济区9个,总投资27.3亿元;二七区6个,总投资16.4亿元;上街区2个,总投资15.4亿元;中牟县10个,总投资38.3亿元;巩义市10个,总投

资36.9亿元;新密市5个,总投资34.2亿元;登封市4个,总投资29.5亿元;荥阳市3个,总投资21亿元;新郑市1个,总投资6.5亿元;市本级项目1个,总投资9.2亿元。

据悉,为推动项目加快前期手续办理和尽早落地,市发改委将建立面向民间资本推介项目常态化发布机制,持续做好后续批次项目梳理、汇总及推介工作;项目推介后,还会持续做好跟踪调度和后续服务工作,对签约项目纳入调度机制,保障项目顺利实施。市发改委相关负责人表示,下一步将尽快研究出台完善政策环境、支持民间投资发展的具体措施,发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用,推动民间投资项目加快实施,促进民间投资健康发展。

讲文明 树新风

倡导善行

诚实守信

